

时政

全市农村集体“三资”管理突出问题专项整治推进会召开

本报讯(记者王立宪 韩沁博)11月7日,全市农村集体“三资”管理突出问题专项整治推进会在徽县召开,通报了全市农村集体“三资”管理突出问题专项整治情况,对集中整治工作进行再部署、再推动。市委常委、市纪委书记、市监委代理主任杨恭出席并讲话。

全市教育重点工作调度会召开

本报讯(记者尚敏贤 董治昇 见习记者安昊森)11月7日,全市教育重点工作调度会召开,传达学习全国、全省教育大会精神,安排部署下一阶段重点任务。市委常委、宣传部部长唐进军出席并讲话,副市长何红梅主持会议。

市政协开展“加大政策宣传力度,服务保障民生”委员界别活动

本报讯(记者刘海涛 实习记者田俭宁)11月7日,市政协开展“加大政策宣传力度,服务保障民生”委员界别活动。市政协副主席武福成出席。

山东省科技厅专家团来成县考察调研畜牧产业发展情况

本报讯(记者罗艳 李北)11月5日,2024年科技人才发展环境专题培训班在成县开班,开班仪式后山东省科技厅专家团前往成县考察调研畜牧产业发展情况,并为成县畜牧产业的升级和可持续发展提供指导。



11月7日,在康县消防宣传月活动启动仪式现场,消防队员向市民发放消防安全知识宣传手册,并通过装备器材展示、防火灭火演练、救援技能演示等活动,提高人们的消防安全意识和自救互救能力。

铜钱镇:群众“心上事”,干部“上心事”

本报记者 尚敏贤 实习记者 田俭宁

从康县县城出发,向南约一小时车程,便到了铜钱镇铜钱坝村,此时的村子层林尽染,秋意正浓。

时间回到今年7月,一场大暴雨打破了村庄的宁静,导致村民无法放心用水。

“暴雨导致蓄水池有淤泥堆积,得赶紧清理,不然这水可没法放心喝。”

村民们围坐在院坝里,你一言我一语地发表意见,最后大家一致决定通过“陇南民事直说‘1234’”工作法向政府反映这一问题。

镇村干部接到消息后,立即组织相关人员对全村水源地、蓄水池、饮用水管等进行全面排查,村党支部动员党员充分发挥先锋模范作用,在蓄水池和水源保护区清理淤泥。

经过一个多月的时间,村里水源保护区和蓄水池的清理工作顺利完成。

成,部分受损的管线也得到了维修更换。

“没想到刚一反映,政府就着手处理了。”看着清澈的水流,村民李宝兰脸上露出了满意的笑容,“水干净了,我们也放心了。”

除了“院坝会”的形式,铜钱坝村还经常举行“茶园会”。

沿着村道一直向内,“一片茶园”在秋山的映衬下更显翠绿,村民们在闲聊中向镇村干部“吐槽”最近的烦心事:“医保缴费不会操作”“路灯需要维修”……

“收到,我们立刻解决。”

群众“抛”出难题,镇村精准“接招”,一来一往中紧密的不仅是干群关系,也倒逼干部改进作风。

自陇南民事直说“1234”工作法和“康县民事直说平台小程序”推行以来,铜钱镇广大党员干部积极作为,耐心倾听群众的心声,群众也敞开心扉,畅所欲言,推动基层需求“事事有着落、件件有回应”,切实把群众的“心上事”转化为基层干部

的“上心事”。

“以前遇到问题不知道该找谁,现在有了‘民事直说’,大家坐下来一起商量,问题很快就解决了。”铜钱坝村村民崔定仓说道。

从聊一聊“心里话”解决民生小事,到说一说“发展路”、想一想“金点子”,铜钱镇的民事直说越来越“有料”。

曾经困扰村民的道路泥泞、路灯昏暗等问题,通过民事直说,迅速得到了镇党委政府的重视和解决:崭新的水泥路修到了家门口、明亮的路灯照亮了夜晚的村庄、清澈的自来水流入了村民家中……

一直以来,铜钱镇把推广应用陇南民事直说“1234”工作法作为乡村治理的有效抓手,依托各村党群服务中心和人群聚集地,设立了“群众说事室”,依托“码上说”线上平台和建立民事直说微信群,拓展线上、线下诉求渠道,广泛征集群众意见建议、倾听群众诉求,针对群众反映的

各类问题,通过现场“直办”、干部“领办”、村镇“联办”,跟踪“督办”等方式及时解决反馈,进一步拓宽群众诉求收集渠道。

今年以来,全镇说事381件,其中现场说事213件,网上说事168件,涉及村内事务248件,邻里事务47件,家庭事务86件,381件事项全部办结。

“我们坚持党建引领,把常态化、实效化、品牌化推行陇南民事直说‘1234’工作法作为乡村治理的有力抓手,充分应用田间会、树下会、庭院会、群代会等多种形式的会议,为群众搭建更多的说事平台,对征求到的意见采取分类处置、专班推进的方式来提升办事效率。通过这一件又一件实事的办理,不断巩固拓展脱贫攻坚成效。”铜钱镇镇长李强说道。



近期,西和县晒经乡刘河村的100多棵老树柿子红透枝头,迎来丰收季。晒经乡组织镇村干部对农户采摘的柿子进行分拣、装箱,并积极联系对接县内外客户签订销售订单,有效增加群众收入。

以改革创新精神推动全市社会工作高质量发展

(上接第一版)“作为县级党委社会工作部负责人,将不折不扣学习好、贯彻好、落实好总书记重要指示和中央社会工作部会议精神。”康县县委社会工作部部长、“两新”工委书记杜魁表示,将持续在服务企业上想办法、在服务基层上解难题、在服务发展上出实招,探索加强“两企三新”党建工作的有效途径,以推动党的组织和工作覆盖为抓手,促进党建工作与新兴领域健康发展深度融合、互促共进。

成县县委社会工作部部长、“两新”工委书记武向东表示,近年来,成县新经济组织和新社会组织持续发展,将分类指导、精准施策,坚持把抓好党建作为社会工作的核心任务,以龙头企业为重点,做好政治引领和凝聚服务工作,促进“党建链”与“产业链”互融互促,示范带动全县新兴领域加强党的建设工作。

题,持续为基层“减负”“赋能”,着力加强自治、法治、德治相结合的城乡基层治理体系建设,开创徽美善治新局面。

文县县委社会工作部部长余石东表示,将坚持以人民为中心,把服务群众、造福群众作为基层治理的出发点和落脚点,充分发挥社会各方面作用,激发共建共治共享活力,不断提升社会治理效能和水平,不断为推动全县社会工作高质量发展作出应有贡献。

抓好凝聚服务群众工作——市委社会工作部副部长、市信访局局长陈盖表示,市信访局将按照“五化四到位”要求全面推进信访工作法治化,做实信访问题源头治理,坚持诉访分离和依法分类处理,紧盯“事要解决”提高信访事项办理质效,以落实“三项建议”权为抓手强化责任追究,实施“双向规范”,依

法维护良好的信访秩序,严格落实“三到位一处理”要求,着力解决人民群众急难愁盼问题,用情用力做好新时代人民信访工作。

西和县县委社会工作部部长、“两新”工委书记陈炳说,西和县县委社会工作部将联合多个县直部门和社会团体,持续开展好“五社联动、情暖基层”为主题的“我为群众办实事”活动,从人民群众最需要、最迫切的事做起,做好特色志愿服务,激发社会活力,凝聚社会力量,不断增强人民群众获得感、幸福感、安全感。

宕昌县县委社会工作部部长、“两新”工委书记王炜表示,宕昌县将持续坚持和发展新时代“枫桥经验”,常态化品牌化实效化推进陇南民事直说“1234”工作法,充分发挥“板凳会”“坝坝会”“火炉会”群众说事和社情民意“一线直通”作用,提高办事效率,热心化解矛盾。

陇南市融媒体中心 关于拟换发2024年第七版新闻记者证的公示 为深入学习贯彻习近平文化思想,持续加强新闻队伍建设和严格规范新闻记者证使用管理,保障新闻记者合法采访权益,根据《新闻记者证管理办法》相关规定,按照国家新闻出版署《2024年第七版新闻记者证全国统一换发工作通知》(国新出函〔2024〕176号)以及甘肃省新闻出版局《关于开展2024年第七版新闻记者证统一换发工作的通知》要求,我单位已对持有新闻记者证人员的政治素质、遵纪守法、履职尽责等方面进行了严格审查,现将拟换发2024年第七版新闻记者证人员名单进行公示。